

PÁLYÁZATI FORMANYOMTATVÁNY

1. A település neve: Csengele
2. Röviden a településről (max. 100szó)

Csengele a Dél-Alföldi régióban, Kistelek járásban elhelyezkedő 2000 fő lakossággal rendelkező település. A lakosság fele él belterületen és fele pedig külterületen, kiterjedt tanyavilággal rendelkezik a település, ebből adódóan a lakosok jó része mezőgazdasággal, főként növénytermesztéssel foglalkozik. Csengele története egészen korai időkig nyúlik vissza, ugyanis már a bronzkorban éltek a területén közösségek. A település neve írásos leletben először 1493-ban tűnt fel egy kömpöci határleírásban. A népsűrűség kb. 33 fő/km².

3. A jó gyakorlat a pályázati kiírás alábbi területére vonatkozik (kérjük x-szel jelölni a következő felsorolásból):
 1. Közös-többszörös – a településen élő romák és nem romák példaértékű közös(ségi) programjai, tevékenységei
 2. Helyi polgárórség és az önkormányzat együttműködése
4. A jó gyakorlat elnevezése

Csengele mindenkit hazavár! Polgárörök egy biztonságos Csengeléért!

5. Adjon rövid összefoglalót a jó gyakorlatról (max. 200 szó terjedelemben – kérjük vegye figyelembe, hogy amennyiben pályázata a döntőbe kerül, ezt a rövid leírást szeretnénk használni sajtócélokra is)

Csengele Község Polgárör Egyesülete alapfeladatának tekinti a helyi közrend és közbiztonság fenntartása, figyelőszolgálat teljesítése, valamint a járőrszolgálat ellátása. Ezek mellett szívesen végeznek más a település életéhez kapcsolódó segítő tevékenységeket is. Minden rendezvényen jelen vannak, ezzel erősítve a lakosság biztonságérzetét. Az önkormányzat legnagyobb célja a lakosságmegtartása, amelyhez a legnagyobb segítséget a polgárör csoport nyújtja a biztonság megteremtésével. A településen az elmúlt években kamerarendszer épült ki, amely nagyban hozzájárul a polgárörök mindennapi munkájához. A falu minden egyesületével és érdekvédelmi csoportjával - beleértve ebbe a rendőrségi szerveket is – remek kapcsolatot ápolunk, így nem okoz problémát még egy bonyolult ügy megoldása sem.

6. Felhasználtak-e EU pályázati forrásokat a gyakorlat megvalósításában?
Igen
Nem

7. Amennyiben igen, a benyújtott projektjavaslat azonosító száma:

8. A projekt végrehajtásával megbízott személy adatai:

Név, és az önkormányzatban betöltött pozíció:	Bangó Péter Csengelei Polgárör Csoport vezetője
Cím:	6765 Csengele, Deák Ferenc utca 11.
Telefon:	30/692-3617
E-mail:	titkarsag@csengele.hu

Alulírott tanúsítom, hogy a pályázatban foglalt adatok megfelelnek a valóságnak.

Polgármester neve: KORMAYOS SANDOR



INFORMÁCIÓK A JÓ GYAKORLATRÓL

9. A település legfőbb problémái

Írja le az önkormányzat fő problémáit, hivatkozzon hivatalos dokumentumokra, amennyiben az szükséges (max. 100 szó).

Csengelén nagyon magas a külterületi lakosok száma. Ami azt jelenti, hogy 60,66 m²-en 1000 fő lakos él és a település minden irányába kiterjed több kilométeres körzetben. A központtól lévő nagy távolság és a gyenge infrastrukturális és szociális ellátottság miatt az önkormányzat egyik fő feladatákként említhető ezen csoportok társadalmi és gazdasági vérkeringésbe való bekapcsolása.

10. A probléma leírása, amelyre a gyakorlat megoldást nyújt

Írja le az okokat, összefüggéseket, amelyre a gyakorlattal választ kívántak adni, megnevezve a csoportokat, a módszereket, időzítést is (max. 200 szó).

A XXI. században Csengele Község Önkormányzata a kor egyik legnagyobb problémáját tűzte ki célul. A lakosság megtartást, mely a külterület esetében hatványozottan nehéz feladat. Az önkormányzat a polgárőr csoporttal már közel 30 éve együttműködve segít a lakosság mindennapjainak megkönnyítésében, a lakosság életminőségének emelésében, az esélyegyenlőség megteremtésében.

A közelmúltban került sor tanyafejlesztési pályázat keretében került beszerzésre zárt, dobozos utánfutó, betonoszlop öntőforma, motoros fúkasza, Honda aggregátor, hasító gép, külterületi napkollektoros világító testek felszerelése a forgalmas útkereszteződésekben, valamint éjjellátó beszerzésére, amelyek a polgárőrök munkáját segítik. Szintén mindennapi tevékenységként említhető a falu folyamatos megfigyelése. A járőrözés egy a Belügyminisztérium és a Csongrád Megyei Polgárőr Szervezet jóvoltából a községünkbe került Nissan típusú gépjárművel történik és nem csak a települést, de a külterületeket is érinti.

Viszont nem csak ezeket a feladatokat látja el a polgárőr csoport. Minden helyi rendezvényen részt vesznek ezzel biztosítva annak zavartalan lebonyolítását ez számszerűsítve 2017-ben 10 rendezvényt érintett összesen 39 polgárőr 1041 óra szolgálatot teljesített.

A lakosság biztonságérzetét erősítik továbbá a kiépült kamerarendszer is, amely a kül- és belterületi részek védelmét szolgálja. A közterületi járőrszolgálatot szintén az előző évben 739 óra szolgálattal teljesítették, amely 10%-os növekedést mutatott a 2016-os évhez. Viszont 2018-ban már az első félévben teljesítették ezt az óraszámot.

11. A jó gyakorlat bevezetésének céljai

Mit kívántak elérni a gyakorlat bevezetésével? Ki a gyakorlat célcsoportja? (max. 100 szó).

Az önkormányzat legfőbb célja a fent nevezett problémák megoldása és a közbiztonság mindenek feletti megtartása. Általános célcsoport Csengele teljes lakossága a kül- és belterületen élők és az itt tartózkodók is.

Ám a folyamatos tevékenységekhez szükséges további polgárőrök felvétele is, amely elsősorban a fiatal korosztály bevonását jelenti, így a gyakorlat szűkebb célcsoportjaként ők is említhetőek.

12. A jó gyakorlat kezdeményezése és előkészítése

Ki kezdeményezte probléma megoldását (önkormányzat, állampolgárok, támogató, civil szervezet, magáncég stb.)? Ki tervezte meg a jó gyakorlatot, és milyen lépésekkel (stratégiaalkotás, akcióterv, projekt javaslat) tervezték annak végrehajtását? A jó gyakorlat az önkormányzat általános stratégiájának része, vagy speciális stratégiát alkottak erre a célra? Miért e kezdeményezés mellett döntöttek? (max. 300 szó)

A fenti pontokban vázolt probléma megoldása az egész községet szolgálja. Így az önkormányzat mint a lakosok képviselője elindította a megoldási alternatívák keresését.

Csengele Község Önkormányzata már a Helyi Esélyegyenlőségi Program (HEP) keretében megtervezte az adott időszak stratégiáját. A HEP segít az önkormányzat és a polgárőr csoport együttműködését magasabb szintre emelni, valamint meghatározza a közbiztonság problémáit és megoldási lehetőségeket tartalmazza.

A HEP-et az önkormányzat képviselőjében helyi lakosok közreműködésével készítették el, akik ismerik a települést érintő közvetlen problémákat.

A polgárőrség az együttműködés keretében az önkormányzatnak folyamatos tájékoztatást ad a polgárőrök tevékenységéről.

13. A jó gyakorlat megvalósítása

Írja le röviden a gyakorlatot. Milyen tevékenységeket folytattak annak végrehajtása során (Ki hajtotta végre a gyakorlatot? Ki szervezte, menedzselte azt? Mennyi ideig tartott a tevékenység? Hol valósult meg a tevékenység?) Van-e partnere az önkormányzatnak a jó gyakorlat végrehajtásában? Amennyiben igennel válaszol, részletezze a partnerek hozzájárulásának jellegét, mértékét! (max. 400 szó)

A csengelei összefogás már hosszú évek óta példaértékű. A lakosok remekül együttműködnek mind az önkormányzattal, mind pedig a polgárőr csoporttal.
Erre alapozva indította el az önkormányzat és a polgárőr egyesület szoros együttműködésben a jó gyakorlat végrehajtását.
A végrehajtásban a község kiválóan képzett polgárőrei vesznek részt. Mindannyiuk számára fontos a falu védelme és egyéni felelősségüknek érzik a közbiztonság fenntartását és a lakosok biztonság érzetének erősítését.
A mindennapos kapcsolattartás segít a lakosok körében felmerült problémák könnyebb feltérképezésében. Mindebben hatalmas segítséget nyújtanak a tanyagondnokok is, hiszen ők is folyamatos kontaktban állnak a külterületen élőkkel. Jelenleg községünkben 3 tanyagondnok tevékenykedik.
A feladat végső megoldása és koordinálása Csengele Község Polgárőr Egyesületéhez kerül, ők végzik a közvetlen probléma megoldást és a jó gyakorlat végrehajtását. Munkájukat az önkormányzat minden lehetséges módon és eszközzel támogatja.
Ezen támogatásnak és együttműködésnek eredményeként az elmúlt években tanyafejlesztési pályázat keretében került sor napkollektoros világítótestek felszerelésére a forgalmas útkereszteződésekben, valamint éjjellátó, motoros fúkasza, hasító gép, hegesztőgép, bozótirtó is beszerzésre került. Kamerarendszer épült ki a településközpontban és a peremterületeken.
Ezek a fejlesztések és beszerzések pályázatok útján valósultak meg, melyek benyújtását, menedzselését és az eszközök beszerzését is az önkormányzat vállalta.

14. Ki menedzselte a gyakorlat kialakítását (önkormányzat vagy a partner)? Mikor kezdték és mennyi ideig tartott a bevezetés? Felmerült-e valamilyen probléma a bevezetés során, ha igen, melyek voltak azok, és hogyan oldották meg azokat? (max. 300 szó)

A gyakorlat kialakításának bevezetése nem tudatos folyamat volt a település életében.
Az önkormányzat és a polgárőr csoport közötti együttműködés mindig kiváló volt, így sokáig nem érezték annak szükségét, hogy ezt konkrét keretek közé foglalják. Ám a felmerülő problémák rendezet megoldása érdekében és az egyre sokasodó fejlesztések koordinálása érdekében már égetővé vált egy olyan együttműködés, amely a szervezett továbbhaladást segítené elő.
Egy ilyen hosszú távú projekt esetén fontos a jó kommunikáció.
A megvalósításban résztvevők, szolgáltatók, szállítók, projektmenedzser közötti információ áramlás a projekt arányait tekintve gördülékenyen működik, ám ennek további fenntartása érdekében meghatározott időközönként projektértekezleteket tartanak.
A jó gyakorlat menedzselését legnagyobb arányban az önkormányzat munkatársai látják el. Mivel az önkormányzatnak folyamatosan több projektje fut sikeresen párhuzamosan, így már sok tapasztalattal, ismerettel rendelkeznek a projektek világában.
Csengelén még az egyre nagyobb gondot okozó motiválatlanság és érdektelenség sem jelentkezett problémaként. A résztvevők, a polgárőrök és a lakosság is sajátjaként kezeli a probléma megoldását, így megadva a teljes támogatást a jó gyakorlat teljesítéséhez.

15. Milyen módszereket alkalmaztak a helyi lakosok bevonására a gyakorlat előkészítése és megvalósítása során (találkozók, nyilvános viták, tömegkommunikáció, kiadvány, önkormányzati honlap, emailek stb.)? (max. 100 szó)

A polgárőr csoport tagjai mind települési lakosok. Így a lakossággal való kapcsolattartás legfőképp személyes formában valósul meg, de központi internetes és telefonos elérhetőség is biztosított.
A nyilvánosságot az önkormányzat biztosítja a helyi újságon (Csengelei Hírek) keresztül. Az újság havonta jelenik meg és beszámol a falu életének főbb eseményeiről és a polgárőrök munkájáról.

16. A jó gyakorlat eredményei

Mutassa be a gyakorlat eredményeit, amelyek választ adtak a 2. pontban felsorolt problémákra! Hatással volt-e a gyakorlat az önkormányzat igazgatására és hogyan? Hatással volt-e a gyakorlat az önkormányzati szolgáltatások felhasználóira, és hogyan? Az Ön megítélése szerint a lakosságnak hány százaléka tartozik a gyakorlat hasznélvezői közé? (max. 300 szó)

Csengele Község Önkormányzata a lakosság megtartását tűzte ki célul. Ennek egyik alappillére a munkalehetőség és az infrastruktúra biztosítása. Ám a falu polgárai csak akkor lehetnek nyugodtak, ha a közbiztonság is maximális a településen. Az önkormányzat a polgárőr csoporttal együttműködve segíti a közbiztonság fenntartását és segíti a lakosság mindennapjait. Csengele önkormányzata a folyamatos gazdasági beruházások és fejlesztések mellett nagy figyelmet fordít a település éhétőségének fenntartására is. A falu egyes csoportjainak együttműködése példaértékűek. Az önkormányzat koordinálásával a tanyagondnokság a kapcsolattartásról, a családsegítő szolgálat a szociális problémák megoldásáról, a polgárőrség pedig a közbiztonságról gondoskodik.

17. Van-e hivatalos elemzés a gyakorlat eredményeiről? Ki tartja nyilván az eredményeket, és milyen módon? (max. 100 szó)

A gyakorlat eredményeiről még nem készült elemzés. Jelenleg nincs birtokunkban olyan hatályos dokumentum, amely megfelelő számadatokkal rendelkezne a jövőbeli felhasználás tekintetében.

18. Népszerűsítették-e a gyakorlatot, és milyen módon (tömegkommunikáció, konferencia, találkozók stb.)? Megismerték-e a helyi lakosok a gyakorlatot, és mennyire voltak elégedettek azzal? Más önkormányzat megismerte-e a gyakorlatot? Alkalmazta-e már más önkormányzat is azt? (max. 200 szó)

A jó gyakorlat népszerűsítése fontos szempont a polgárőr csoport számára. Az egyik elsődleges és legjobban bevált népszerűsítési forma mégis autodidakta módon alakult ki. A polgárőrök minden közösségi rendezvényen jelen vannak és az itt végzett kiváló munkájuk híre futótűzként terjed a falu lakosai körében. Biztosítják a lakosok védelmét, amelyet ők úgy viszonznak, hogy megadják a teljes tiszteletet és elismerést a polgárőrök felé.

19. Mutassa be, hogy a gyakorlat végrehajtása milyen hatással volt az önkormányzat 1. pontban felsorolt problémáira! (max 100 szó)

A gyakorlat végrehajtása kiemelkedően jó hatással volt a falu életére. Az 1. pontban felsorolt problémák megoldásra kerültek, illetve folyamatos megoldás alatt állnak. Javult a lakosság biztonságérzete. Rengeteg pozitív visszajelzést kapunk szülőktől, hogy sokkal nagyobb nyugalommal engedik gyermekeiket iskolába. A szeptemberi iskolakezdetkor 1 hónapon át minden reggel polgárőrök vigyáznak az iskolába érkező gyerekekre, segítik a műton való átkelésüket. Ez számokra lefordítva összesen 24 főt érint 22 esetben 92 óra szolgálattal. Ugyanez elmondható a rendezvények lefolyásáról is. A polgárőrök folyamatos jelenlétükkel megakadályozzák a bűncselekmények kialakulását, az esetleges szabálysértések esetén pedig feltárják az eseményt és a rendőrséggel együttműködve megtalálják az elkövetőket.

20. Források

Mennyibe került a gyakorlat végrehajtása? Milyen pénzügyi forrásokat használtak fel (önkormányzat saját költségvetése, állami források, támogatók stb.)? Mekkora volt a gyakorlat összes forrásigénye (emberi erőforrás az önkormányzaton belül és azon kívül is, számítógépek, irodák, más eszközök)? Okozott-e megtakarítást a gyakorlat az önkormányzati költségvetésben, és ha igen, akkor milyen módon és mekkora összegben? (max. 200 szó)

A jó gyakorlat eddigi költségeinek nagy részét az önkormányzat önerőből fedezte, de jelentős támogatást (240.000 Ft fél éves ciklusra) kaptunk az OPSZ részéről is, valamint helyi vállalkozók is támogatják a működést. A vállalkozókat a polgárőr csoport támogatásukért elismerésben részesíti, amellyel tiszteletbeli polgárőr címet kapnak. Ezt eddig 11 támogatónak osztották ki. A polgárőr csoport legfőbb költségei között említhetők az üzemanyagköltség és az egyéb autófenn tartással kapcsolatos és ruházati kiadások. Az önkormányzat éves költségvetése remekül elkülönítve tartalmazza a polgárőr egyesület részére nyújtott támogatást. Mivel az önkormányzat minden évben pontos számítások alapján készíti el a költségvetését nincs szüksége évközben megtakarítást eszközölni.

21. A jó gyakorlat fenntarthatósága

Folytatják-e a gyakorlat végrehajtását, és ha igen, milyen forrásból finanszírozzák azt? Milyen módon hat a példa eredménye a jövőre nézve? Van-e valamilyen világos, intézményesült mechanizmusa (hivatalos dokumentum, az állampolgárok magatartásváltozása stb.) a gyakorlat folytatásának a jövőben? (max. 100 szó)

A program végrehajtását mindenképp folytatni kívánják, hiszen az eddig elért remek eredmények még csak egy állomásként szolgálnak a végső cél megvalósításához. Bár a problémák csökkennek, a jó gyakorlatot nem lehet befejezni, hiszen a falunak folyamatosan szüksége van éberem figyelő és segítő polgárőrökre.

22. Támogatás más önkormányzatnak a jó gyakorlat átvételére

Van-e valamely speciális előfeltétele (szervezési, pénzügyi, földrajzi stb.), hogy más önkormányzatnak segítséget tudjanak nyújtani a jó gyakorlat átvételéhez? Mit tud felajánlani segítségül ahhoz, hogy más önkormányzat is alkalmazza az Önök gyakorlatát (tanulmányutak, látogatók fogadása, képzés, dokumentumok, szakértői támogatás stb.)? (max. 100 szó)

Csengele Község Polgárőr Egyesülete szívesen nyújt segítséget más önkormányzatoknak a jó gyakorlat átvételéhez, sőt polgárőreink nagy hangsúlyt fektetnek erre. Éves találkozókon esetleg egyes települések rendezvényein nyújtott segítség esetén igyekeznek bemutatni és továbbítani a jó gyakorlat végrehajtását.

23. Tanulságok-megjegyzések

Mutassa be, hogy mit lehetne még javítani a gyakorlat ismételt végrehajtása során! Melyek voltak a legnagyobb kihívások, amelyekkel a végrehajtás során szembesültek? Mik a levonható tanulságok? (max. 200 szó)

Mint az életben minden új dolog, így a gyakorlat kezdeti megvalósítása is nehézkes volt legfőképp az időbeosztások miatt, de a rengeteg pozitív visszajelzés és elismerés bátorítást adott a folytatáshoz. A jó gyakorlat mára már teljesen beleivódott a polgárőrök és a település lakosainak mindennapjaiba. A csekély számban felmerült problémák mindig rugalmas megoldásra kerültek a folyamatos végrehajtás során, köszönhetően a polgárőr csoport és az önkormányzat remek együttműködésének. Előrelendítő ötletként merült fel a következő időszakban figyelemfelhívó cikkek megjelentetése a helyi újságban, ami még jobban erősítené a lakosság biztonságérzetét.

A pályázati formanyomtatvány formájában változtatható – a megadott szavak mennyiségének figyelembe vételével. A pályázatot két nyomtatott (egy eredeti és egy másolat) példányban postai úton ajánlott küldeményként a TÖOSZ címére (**1406 Budapest 76. Pf. 50.**) és egy elektronikus példányban(**word és pdf formátumban**) (balla@toosz.hu e-mail címre) kell benyújtani, legkésőbb **2018. augusztus 21-ig**. *Az érvényes pályázat feltétele még egy 8-10 szöveges-képes diából álló ppt prezentáció is, melyet elektronikusan kell megküldeni a fentiekben megadott e-mail címre.*

A fotók anyagát az önkormányzat honlapjára feltöltve és a linket beillesztve van lehetőség megküldeni. A melléletek megküldésével hozzájárul a dokumentumok, kiadványok, fotók szabad felhasználásához.

Az Irányító Bizottság fenntartja a jogot, hogy bármely kategória tekintetében nem hirdet győztest.

Bármely felmerülő kérdésével forduljon bizalommal a TÖOSZ titkársághoz (www.toosz.hu), az alábbi elérhetőségek valamelyikén.

Tel: (06-1) 322-7407 Fax: (06-1) 413-0482 E-mail: balla@toosz.hu